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A kisipur lai nógatása.
Lipsicz Ignác nevét az öhmé­

reti (Miség homályából egy go­
romba véletlen ragadta ki. Az 

. ország kisiparosai megértik és 
átérzik azt a keserűséget, mely 
Lipsicz a szerelő és Varga a szabó 
szájára keserű ki fa kádasokat adod 
de helyteleníti mindenki azt a 
modortalanságot, melyet az az 
emlékezetes kisiparos küldöttség 
a kereskedelmi miniszterrel szem­
ben tanúsított. Durvasággal és 
erőszakolt vádaskodással célt nem 
lehet érni, különösen akkor, mi­
dőn a kisipar az állam támoga­
tását kéri.

A kormányok évtizedes mu­
lasztásainak eredménye a kisipar 
mai szomorú helyzete. Negyven 
esztendőn keresztül egyebet sem 
tett az állam, amikor az ipar tá­
mogatáséról volt szó, o ak a nagy 
ipart támogatta és a kisippárról 
nemcsak hogy teljesen megfeled­
kezel, de a nagyipart egyenesen 
a kisipar hátrányára támogatta. 
Ilyen körülmények között tenné-

•-Kész évre 8 kor., félévre 4 kor., 
negyedévre 2 kor.
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szeles, hogy valósággal züllés ul 
jura jutott a kisipar, amely utón 
feltartóztatni, s a jnos már alig lehet. 
De azért ne higyjc senki, hogy 
tisztára az állami támogatás hiá­
nyának kell betudni a kisipar 
jelenlegi helyzetét. Kisiparosaink 
nem haladtak a korral, mintha 
éppenséggel m m érezték volna a 
külföld és a gyáripar versenyéi 
a közönség emelkedett igényeivel, 
a munkabérek növekedésével 
nem törődve csak olt maradtak a 
régi kaptafánál, nem tanultak 
meg számolni a haladó idők igé­
nyeivel. Így aztán hátul maradtak, 
leges leghátul,

A régi kormányok ellen emeli 
vád azonban nem emelhető a je­
lenlegi kormány, kiváltképpen 
Kossuth Ferenc kereskedelemi 
miniszter ellen, mert a kisipar­
nak ezidő,szerint eddig példátla­
nul állott állami támogatásban 
van része. De lm ez a támogatás 
nem százezreinek el. hanem millió­
kat tenne ki, akkor sem lenni' 
elegendő a cél elérésére.

Legyünk tisztában azzal is. 
hogy pusztán ál.ami támogatással 
e bajon segíteni nem lehet. He­
lyesen mutatott rá Szterényt Jó-

z-i'l államtitkár a győri kereskc- 
di'lmi kamara felavalasan mon­
dott beszédében, hogy nálunk va- 
loyig-g-al betegséggé fajult, hogy 
minden segítést és orvoslást az 
államtól varnak. | i ,-i ?i mag var 
'ólam Iiz,szerb' olyan gazdag lenne, 
mmt amilyen, akkor sem lenne 
■'epes a társadalom ezernyi hbi­
li váll segíteni. Az állam csak irá­
nyítást adhat, piilanalny ilag segít­
het a többit csak a kisiparos maga 
es n közönség tudja elvégezni. 
Akik minden üdvösséget az állam­
tól varnak, azok nem bíznak a 
maguk erejében s az ilyeneken 
nem is lehet segíteni.

És végül: mindenféle állami 
támogatásnál többet érne az ön- 
é.Uó vámterület, amely egyszeribe 
felszabadítaná iparunkat 7iz oszt­
rák verseny bénító hatása alól. 
Amig ezt el nem érjük, fél sike­
re lesz ^ minden támogatásnak, 
minden a!lami és társadalmi ak­
ciót ak. Ezt a hőn áhított időpon­
tot ki kell várnunk s akkor egé­
szen más perspektíva nyílik’a 
magyar kisipar előtt.

Ti 1 € 1.

Az árnyékban.
— A „Barcs és Vidéke“ eredeti tárcája. —

Ebéd után a nagy nyári meleg csak 
úgy porzott az utca levegőjében, a ház­
falak fehérsége mozgott, reszketett, mintha 
valami láthatatlan nagy madár verdesné 
a szárnyával. Miután ilyenkor nem jó 
kinnt tanyázni, a két polgár vásár után 
betért a vendéglőbe.

Ez úri hely volt külömben, de egy 
kis szellős szárnya volt az udvar felől, a 
polgárok számára. Vadszőllővol befut tat ot t 
zöldleveles árnyékban, a széles tornácon 
hosszúkás asztalok unták magukat, az 
asztalokon piros kockás, kemény vászon 
térítők.

Nem volt itt ember senki, csak egy 
kis hosszunadrágós sváb fiú tilt az egyik 
asztal mellett és kiflit evett, mint valami 
macska. Az apja vásárra mehetett s ill 
hagyta a gyereket, hadd mulasson a ke­
mény és szívós jószágokkal.

A két polgár módos gazda lehet, az

egyik lovas embernek látszik, a másik 
ökrösnek. A lovas embernél ugyanis ostor 
van, a haj lös, hosszunyolii piros csapos 
slor bejön az ivóba, akinél pedig nincs 

ostor, az ökrös ember, mert annak tíz 
ostora kinn marad, az ökör szarván,

A polgárok elhelyezkednek s bort 
isznak. Csak egy felliterrel, csendes m. A 
bor hamar elfogy s az ostoros ember 
megszólal:

— Mehetnénk talán.
— Do a búrt nem lehel ellopni- 

mondja a másik.
— Hát ki kell fizetni.
— llát? Hát nem maga fizeti, 

komám ?
— Nem is, az áldomást kend fizeti. 

Ígérte is.
— ígértein ? Hogy lehessen az ? Hál 

ki vett ?
Én vettem, én de kend fizeti. Ígérte is.
Azután már egyszerre beszélnek a 

polgárok, hangosan, de a szót érteni nem 
lehet. Meglökik az asztalt, előbb csak egv 
ujjal, úgy magyarázzák az igazságot, 
mígnem az ostoros ember az iiveg mellé 
üt az öklével,

Erre kijön a vendéglős, annak el­
mondják az esetet. A bornak, a félliternek 
nem akad gazdája, azt nincs, aki meg­
fizesse. Kemény szók hallatszanak, közbe 
az asztal is beszél nagy kopogással.

— No ez nem járja, Csorna Pál — 
mondja az ökrös ember.

— En se hittem volna Vas Gergely 
mondja Csorna Pál.

--- Nem hitte volna? Mit nem hitt 
volna? Én rólam? Hát hozzák egy litret 
karcsmáros ur, egy egész üveggel. Most 
kirendelem, ki is űzetem, de a fóllitret nem.

A korcstnárus kihozta a bort, s Csorna 
Pál ki is fizeti nyomban, a mól lény zsebé­
ből szedi csak a pénzt, hadd lássák, hogy 
erre onnan is telik.

Tölt a Gergely poharába s kínálja;
— Na most mar igyunk, na."
Vas Gergely előbb nézegeti a bort, 

nézegeti a komáját, vájjon igyák e, váj­
jon lehet e most már inni ebből a bőr­
ből I De hogy Csorna Pád olakocintja a 
puhái ál az övéhez, mégis odanyul a po­
hárhoz s iszik. Ezzel megbékélnek az 
emberek isznak tovább. Eleinte beszéd 
nem folyik, do aztán csuk megindul. Még
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hírek.

Személyi hir. Lapunk felelős 
szerkesztője, megrendült egészségének 
helyreállítása céljából néhány hétre Glui-
chenbergbe utazott.

— Esküvő. Tóth Mihály barcsi la 
kós f. hó 4-én, délután 4 órakor vezeti 
oltárhoz Mayer József téglagyári ügynök 
leányát, Katicát.

— Halálozás. Sárközy Béla Somogy- 
vármegye alispánja — mint részvéttel 
értesülünk — szombaton reggel elhunyt. 
Halála közvetlenül érinti járási főszolga­
bírónkat, kinek az elhunyt unokatestvére 
volt. Temetése hétfőn délután 4 órakor 
lesz Kaposvárott. Az egész vármegyében 
általános a részvét. Nyugodjék békében !

— Áthelyezés. Kovács István barcsi 
járási utbiztost Lengyeltótiba helyezte ál 
Somogy vármegye alispánja.

— Uj honpolgár. Potocsnik Simon 
volt barcsi jelenleg lakácsai lakost, a m. 
ku\ belügyminister a magyar állam köte­
lékébe felvette. Az uj honpolgár az esküt 
Somogy vármegye alispánja előtt letette.

— Meghívó folyó hó 4 én aza/ 
vasárnap a darányi vasút melletti tölgyes 
erdőben táncmulatságot rendezek, melyre 
a n. é. közönséget ezúton is tisztelettel 
meghívóin Ekhardt Imre vendéglős. Kéz 
deto délután 0 órakor.

— Vörös kakas. Rinyaujlak köz 
ségben július hó 20-án, Gergő József tu­
lajdonát képező szántóföldén a tarló 
valószínűleg eldobott gyufától — tüzet 
fogott s négy kereszt búza elégett. A kár 
mintegy 30 kor.

Visonta községben a múlt hóban 
Tóth István udvarában egy kazal szalma 
elégett, mintegy 40 K értékben.

Istvándi községben múlt hó 30-án 
Gáli János kárára pajtája és a benne volt 
takarmány 1500 K értékben elégett. A 
tűz oka valószínűleg gyújtogatás.

— Rendelet p gólya nénikhez. 
A belügyminiszter a minap egy leiratot 
küldött, amelyben több üdvös dologgal 
együtt a következő szigorú utasítást intézte 
a bölcs tudós asszonyokhoz :

— „A tudós asszonyok úgy az 
anyáknak, valamint az újszülött gyer­
mekeknek legjobb tudásuk szerint 
tanácscsal tartoznak szolgálni . . .“

Mindenesetre fogós kérdés, hogy 
vájjon majd mit csinálnak a jó tanács- 
c-al az újszülött — csecsemők?...

— Hivatali dis* a — közszol 
gálatban. írás jött, hogy mindazon ese­
tekben, mikor a külső szolgálat, a mükö 
dós eredményesebb volta, a fontosabb és 
gyorsabb ügy lebonyolít ás megkívánja, a 
hatósági állatorvosok mindenkor egyen 
ruhát tartoznak viselni. Az egyenruha 
beszerzésére októberig halasztást enged­
tek. Mintha bizony egy-egy ünnepi díszbe 
öltözött lódoktor láttára nyomban megja 
vulnának az — állategészségügyi 
viszonyok.

— Múlt vasárnap tartotta a tar- 
nócai Olvasó kör tekeversenynyol egybe­
kötött nyári tánc vigalmát, melyen szép 
számmal jelent meg a vidék inteligen- 
oiája. Kellemesen lepte meg a vendégeket 
a zászlókkal és lámpionokkal díszített kert 
Ligás táncz terével, hol a kedvderitő 
egészséges italok és özv. Fridimé elismert 
ó konyhája, a reggeli órákig tartották 

együtt a fiatalságot, A verseny dijakat a 
következők nyerték. I-ső dijt egy grain 
loafont Bojdisz József, Il-ik dijat egy 
pénztárcát Fekete V. III-ik dijat egy szivar 
tárcát Schwemmer Márton a hölgyek 
diját, egy ékszertartó dobozt. Geringer 
Károlyné úrnő.

Epizód az utcán. Egy barcsi pol­
gár nagyon mólyen talált a kancsó fene­
kére nézni, minek természetes következ­
ménye az lön, hogy a járda nem bizo 
nyúlt elég szélesnek az ő számára és 
jókedvének telle torokkal igyekezett ki­
fejezést adni. Az éppen arra menő rendőr 
ezért őt megszóllitotta, mondván neki, 
hogy ne énekeljen mire a jókedvű ember 
kijelentette, hogy neki éppen most ének­
léshez van kedve A rendőr értésére adta, 
hogy tiz órakor minden tisztességes ember 
haza szokott menni Erre a jókedvű ember 
a részeg, emberek humorával megjegyezte. 
Na én akkor még rá érek egyet sétálni 
szolt és teile torokkal dühöngött odább.

— Somogy megye népmozgalma. 
Vármegyénk területén az év második 
negyedében született 2828 csecsemő. Ezzel 
szemben pedig meghalt 2037 egyén, tehát 
a létszámszaporodás 791 et tesz ki. Azon­
ban ha számításba vesszük, hogy ugyan­
csak a lefolyt negyedévben kivándorolt

259 egyén, akkor a szaporodás csak 532 
lélek. I)c még ez a szám is redukálódik, 
mert nagyon sokun útlevél nélkül vándo­
rolnak ki, akiket nem lehet hatóságilag 
nyilvántartani.

_Alaptalan vádaskodás. Ilolcer
Fiilöp barcsi vendéglős Auguszt Sándor 
cscndőrjárásőrmester és Pandur Ferenc 
csendőr ellen panaszt emelt, mert szerinte 
vele szemben igazságtalanul s a szabályok­
nak meg nem felelően jártak el. Amint 
értesülünk, Ilolcer által emelt panasz tár­
gyában a csendőrség fel lettes parancsnok­
sága a vizsgálatot lefolytatta, s a panaszt 
mint alaptalan vádaskodást visszautasította, 
s a csendőrség nevezett tagjai ellen a 
vizsgálatot beszüntette.

X. Belga és Franczia töke 
Magyarországon. A „Belga Franczia 
Pénzcsoport“ mely tudvalevőleg Belgium 
és Francziaország legnagyobb pénzintóze 
leinek szindikátusaiból áll a magy. szent 
korona országainak területén való elhelye­
zésre 100 millió arany frlot engedélyezett. 
Európa ezen leghatalmasabb Pénzcsoportja 
c készpénztőke folyósításával Budapest leg­
tekintélyesebb bankárját, Róth bankhá­
zat bízta meg. Felhívjuk a t. olvasó közön­
ség figyelmét a főváros eme legnagyobb 
Bankházának lapunk mai számában közző- 
ell Hirdetményére.

CSARNOK.
Margit. Juliska.

I.
Ott kint u szabadban, zeneszó mel­

lett., vidám kacaj, duhaj kodás közepette 
szomorú gondolat foglalkoztatta önt Mar­
git 1 írni óhajtana az őszről, hervadásról, 
elmúlásról. Részemről kellemes szatírának 
találtam, hogy Ön, a viruló szép leány, a 
hervadásról óhajt Írni. Nekem is kedves 
passióm a gazdagokról karoolgatni. Nem 
mintha azokhoz állanék legközelebb. Sőt 1 
Hanem hát az ellentétekről szóló tétel 
mindig igaz.

Azok a lelket izgató problémák bele­
futlak az emberek gunyjába. Ezért vágta 
Ön tollát, lantját földhöz és ha néha néha 
mégis szomjas a Múzsa csókjára, keblére 
ölel egy szomoai thérnál és ir a htr- 
vadásról.

Az emberek gunyja: igy hívják a 
közvélemény press!óját. Pedig az „ernbe-

pedig néhai Kovács Mártonról, aki tegnap 
hah meg, s a társulat nem akarja fizetni 
az érte járó összeget.

— Nem hát, — mondja Vas, mert 
Márton bácsi a társulatot becsapta.

— Csak beszél azt véli Csorna.
— Már hogy lenne, elmúlott h 5van 

esztendős, mikor beiratkozott, de letagadta. 
Azt mondta, hogy csak ötvenhét, mert ha 
bevallja az igazat, hát nem veszik fel.

— Hát minek vették fel, nem volt 
muszáj. Öreg volt már, nem emlékezett. 
Punktum. Honnan tudja. Nem pap, hogy 
tudj a,

— Most hát perelhet mégis Jóska,
a fia.

— Hát perel, jól teszi, ez a társulat 
mind piszok.

Mig a társulatot vitatják elfogyott a 
bor. Vas Gergely veszi észre, zörög a 
korcsmárosért. Most már adjon nekem is 
egy üveggel.

Itt van, űzetek is érte, de a féllitret nem

Ki is fizette, úgyszintén ő is a mel­
lényzsebéből szedte elő a pénzt, az apró­
jából. Ezért ugyan neki sem kell a zacs­
kóba nyúlni.

Megvizsgálja a komája tekintetét, 
mint mikor a gazda az égen kémleli az 
időjárást, aztán a haragos kis fóllitert, a 
kiürült üveget félre vetette az asztal vé 
gére, s tartós ivásra kezdett rendezkedni 
A pipát megtömte, aztán az asztalra kö­
nyökölt s töltött a pohárba.

Csorna Pál látta a készülődést, nem 
is ellenezte, kedve jött az évődésre.

Gavallér kend, mégis, Vas Gergely, 
látom, gavallér legény.

— Legény biz, felelt Gergely, tán 
fiatalabb is mint kend.

Nana, az asszonyok mit szólnak 
hozzá. A haja szürkül is, csak a bajusza 
fekete. Úgy lehet, keni bizony valamivel 
vagy mi ?

Csorna Pál érti s nagyot nevet rá.
Most már jó kedvük van.

Beszédbe is igen belemerültek. A borok 
jönnek pontosan kifelé s a polgárok fize­
tik is váltogatva.

Mikor aztán a bor elfogyott. Csorna 
Pál felállt s azt mondta:

— Keresztül síit a nap a házon, 
komám, menjünk, ha muzsikaszó nincs.

Vas Gergely azonban csak ült tovább 
s megint megfogta a haragos üveget. A 
legelsőt, a mit félretett volt.

— Hát ami ebbe volt, nem lopjuk 
el tán ?

Az igaz, mondja Csorna Pál, — hát 
ki is fizetőm.

Nem lehet, azt én fizetem. Hát nem 
kend mondta, hogy én?

— Én, én, jó az akkor volt. De ki 
vett? Nekem kell tán fizetni, vagy mi?

— Sohasem 1 Azt szeretném látni, 
ha én rnondem.

— Csúffá akar tenni.
— Hát engem akar? Mit akar?
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reknek“ nincsen gunyjuk, (mert az ked­
ves szellemi torna) hanem irigység és ön­
érdek, mely a szimpla emberek ravaszsá­
gán keresztül gúnynak látszik.

Megtámadják a náluk szebbet, érté 
kesébbet. Ez az irigység munkája. Ez vak 
és mocskos szájú. Züllött erkölcsnek 
virága.

Ez dolgozik Ön ellen, aki szép. Mert 
szép, azt elhiheti nekem, még akkor, ha 
ezt otthon a tükrével még nem is beszélte 
meg. Olvasván pedig egy régi Írását, ér­
tékének faj súly át is csak nagy számban 
fejezhetem ki.

Boszanló ez vég nélkül, igy kistafi- 
rozva lenni a természettől. Azért aztán a 
szomszéd ő asszonysága, hihető, hogy 
cselédjével egyetemben sok olyant kitalál, 
ami még Önt is megijeszti. Es elhajtja 
kedvenc themáitól. Zorddá, életunttá, ein 
bergyülölővé teszi! És irat Önnel a her 
v adásról.

Az emberek beszédje, bírálata még 
akkor sem föltétlenül igaz, ha az nagy­
ságos asszonyoktól ered. Ilyenkor az em­
ber egy kissé levakarja a musz át és 
menten ott a tatár. Ez pedig csuk nem 
kompetens 1 ?

II.
Juliska (ha nem is hívják) nagyon 

szeret mulatni. Kedves, jókedélyü, jó tán­
cos s ennek dacára minden mulatság elölt 
nagyon fél, hogy rosszul fog mulatni. Ez 
az érzés annyira átjárta, úgyszólván meg­
ihlette, hogy most mulatság előtt, érzéseit 
rímbe szedte és hogy már verset irt vala, 
nem elégedett meg a „petrezselyem“ elleni 
egyszerű panasszal, hanem ., egyúttal“ 
egyéb titkosabb dolgokat is napvilágra 
hoz. A vers :
A kisasszony haragudott magára,
Minek is ment el ő arra a bálra,
Látni mért kellett neki a csapodért,
Hogy „0“ egész este másnak kurizáll.

A szerelem nem terem itt minálunk,
Rája évek óta híjába várunk.
A hozomány, az ami ma meghódít,
Lány, kinek hozománya nincs : „raeg-

[hót“ itt.

Á kisasszony gondolkodott magába :
„Ha majd máskor még elmegyek a bálba,

Vas Gergely is felkelt, még "pedig 
hirtelen és zajjal. A szók erre eldült, a 
kalap arra hullott, az üveg pedig nyug­
talankodott az asztalon.

A bornak egyszerre két gazdája 
is volt.

Már-már nagy csetepaté volt készii 
lőben. De előkerült a vendéglős. Hát csak 
megszólal:

— A féllitert nem kell fizetni. Bele­
számítottam a literekbe úgy apránként, 
hogy baj ne legyen.

A polgárok egymásra bámultak, meg 
a vendéglősre.

— Na, ez nem járja, — mondta 
Csorna Pál méltatlankodva.

Ezt nem hittem volna, tette hozzá 
Csorna Pál, méltatlankodva.

<ö

Iozományom megcsinálom 
Tudok egy jó plánumot:
Olcsó pénzért majd a bálon 

’otrezselymet áiulok 1“
A másolat hiteléül

P.

cxift onto finrntj var 
cy ■ ■ lr f J, J 
J u/l claim íl

6z[ pcdicj JiiaijjtA cl tutim. 
' napj_>: hun/h.al\ tmi&rJuhin.

Valódi csak az 
eredeti csomagokban 

Kathreiner
névvel

Gyermekeket 
már csak a 

Kalhvelner-re
szoktassuk.

Ne használja senki 
keverék nélkül az izgató 
gyarmatkávétl

Kizárólag a 
Kathreiner-fóle 

Kneipp-malátakávó
bizonyult a legjobb pót­
kávénak, mely könnyen 
emészthető, 
tápláló és 
vérképző, 
miáltal elő­
mozdítja az 
egészséget.

KÖZGAZDASÁG.
A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet 

Részvénytársaság Budapest, 
heti jelentése a tőzsdeforgalomról 

és a pénzpiacról.
Budapest, 1907 augusztus 1.

A budapesti értéktőzsdén az elmúlt 
hét változatlanul teljes üzlettelenségben 
folyt lo és az általános depressio még 
mindig az egész vonalon észlelhető volt. 
Mindazonáltal az ultimo, melyre igen 
nagy pénzszükséglet mutatkozott, nagyobb 
nehézségek nélkül múlt el és bár az osz­
trák magyar banknál úgy bécsi, mint. bu 
dapesti intézeteinél nagymérvű ultimobo 
nyújtások voltak, a feszültség alábbha­
gy ásán a k jelensége mutatkozik. Kapcso­
latban a pénzviszonyok eme könnyebbü 
lésével, az egész értékdőzsde némileg 
barátságosabb színezetet mn'a'ott, és a 
tegnapi napon a kél hitel részvényben 
aránylag élénk forgalom mutatkozott, ami­
nek az osztrák hitelintézet legközelebb 
közzébocsátandó félévi mérlegéről szoló 
kedvező hírek voltak közvetlen okozói.

Hasonlóképen szilárdult az üzlet 
osztrák magyar államvasul és deli vasul 
részvényekben, a nagyobb vasútvonalak 
kitűnő forgalmi eredményeinek következ­
tében.

Bár a tő/.sde közönsége daczára a 
fentemliieit. szilárdulásnalc vásárlásoktól 
még mindig lartozkodik, remény mutatl.o 
zik arra nézve, hogy az ultimé liquidátió 
után, mikkora a pénzviszonyok újabb 
könnyebbülése várható, a spcculátió kilép 
tartózkodásából, és a tőkepénzesek is az 
erősen visszament árfolyamokat, melyek­
nek következtében számos papír kedvező 
kamatozást nyújt, nagyobb tőkebefektető 
sekre fogják felhasználni.

Az elmúlt hót nevezetesebb árfolyam- 
változásai a következők ;

4 0q-os migyar korona- 
járadék

jul. 25. aug. 1.

92.90 92.70
Magyar hitel részvény 750.— 752.75
Osztrák hitel részvény 047.25 050.75
Osztrák magyar ál lám vasul

részvény 654.75 056.75
Deli vasul részvény 145.25 153.—

A paszuly termesztése
fővetemónyként.

Mivel hazai terménykereskedőink 
paszuly szükségletük nagy vészét külföld­
ről kénytelenek beszerezni, az Országos 
m. kir. növény termelési kísérleti állomás 
megállapítani kívánta, vájjon a paszuly 
termelhető-e nálunk főveteményképeii.

Ezen célból az állomás f. év tavaszán 
3 paszulyfóleségot osztott k i 50-50 kg. nyi 
mennyiségben nagyi.bb hazai uradalmak­
ban, még pedig hosszi^babot, cukorbabot 
és amerikai apró babot. Mindhárom bab - 
(élesé« tiszta fehér.

Az eredmény az. hogy a szikes (és 
ü-rmészetesen túlságosan kötött, valamint 
nagyon laza) talajok kivételével a kivitoli 
célra alkalmas paszulyfóleségek főveto- 
mónyképen is jövedelemmel termelbetők.

A n agy szemű paszuly nem vált be, 
mivel majdnem mindenütt a legkisebb 
termést adta s géppel nehezen vethető. 
A másik két babféleség körülbelül egyenlő 
értékűnek bizonyult s kiviteli célra alkal­
mas minőségű árut szolgáltatván, termé­
szetesen ajánlható.

Tekintettel arra, hogy a paszuly ter­
melése sok munkát nem okoz, mivel az 
1—2 kapálás fogatos erővel vagy Planet- 
kapával végezhető, a nyüvési munkálat 
pedig augusztusra esvén, munkatorlódástól 
nem kell tartanunk s mivel a paszuly a 
búzának igen jó elővetemónye, oly helye­
ken, hol a 7 q es term s elérhető, 20 
koronás árt. számítván, 140 korona bruttó- 
bevétel mellett a paszuly már szép jöve­
delmet szolgáltat.

Ezen 7 q-es termés fokozható a szu­
perfoszfát és esetleg a 40 százalékos káli- 
!vágya alkalmazásával. Értékesítése pedig 
a nagyszámú gazdasági munkásokat al­
kalmazó uradalmakban, katonai élelmező 
raktáraknál, vagy nagyobb gyári vállala­
tokkal bii'ó városokban különösebb ne­
hézséget nem okoz.

Felhív íí s.
A Magyarországi Munkások 

Rokkant és Ny ugdijegy leiének 
barcsi fiók pénztáránál („ Dobay 
féle vendég 1 ö egy let Indy iségeben) 
a tagdíjak befizetése minden hó 
első és harmadik vasárnapján 
délután ö - 5 óráig történik.
4_4 A választmány.

A somogytarnócai uradalom
antal pusztai gazdaságát 1908 

január 1 töl a tulajdonos 
bérbeadja.

A birtok bérlet területe 1200 hold a 1200 
négyszögöl.

Az érdeklődőknek minden felvilágo­
sítást készséggel megad a somogy tarnócai 
uradalom intézői hivatala. 3—3

Nagyvendéglö bérbeadás.
A theresovaci (Suhupolje) uradalmi 

nag>vendéglő összes tartozékaival együtt 
1908 Januar 1-től béi beadandó.

A iiügyvendéglőt átalakítják és hoz
záépiléssel megnagyobbítják.

Az érdeklődőknek minden felvilágo­
sítást megad az uradalmi szám tartói hi­
vatal Theresovuoou (Suhopolje). 3—3
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óra, ékszer és látszerész üzlete
P É C Sg Sl échétiyi« íér. Takarékpénztári palota. H

-u. a—ac ;

A í au' 11H' I) i /, 11 a tó I) I) bv.szri'/.vsi forrás lvgliiumm é> ai'illlV G Ü t\S IOlÜ hllK'ok belli, 1)1’! IÍH Ili OS

gyvmant ékszerek, arany jvggyiiriik, < !jegyztva ajVu ilvkíaiiJtyak. zseb- és rali- 
órákban. ------ —-----— üliinaezüst di szilt igyák és evőeszközök.

Szemüvegek, orrszorilók a legjobb krislah ii\regből, arany, donblé, nickel és cel­
luloid foglalatban, szalon lorgnellek, g\öngvlniz és leknasltélia csoníból, inűszeniek. 

színházi és lábon látcsövek, hő, h;gsnly merők és szesz mérők.
Óra, ékszer és szemüveg javí­

tásokat saját műhelyemben 
gyorsan és pontosan készítek.

Kegi ezüst és aranytárgyakat készpénz rt 
vásári lók vagy uj tárgyakra becserélek.

ES5a95W'”r^.5v.v mm

lOO’OOOOOO K. belga és francia készpénztől ét folyósitlatunk a Belga- 
Francia Pénzcsoport megbízásából Magyarország területére!!
Stóífí. ‘ManMáfS Budapest.

A Belga Francia Pénzcsoport m agy a v o r s z ági képviselősége.
Bank-központunk : a Magy. kir. Opera-Bazár Palotájában van.

FolyÓRiinnk :
Törlesztéses kölcsönöket földbirtokra és bérházakra 10 — 75 éve® törlesztésre 

3 00—3 és fél 0|0— 4 (>’0 —4 és fél 0,‘q os kamatra készp mzbeu.
Jelzálog kölcsönöket Il-od és III-ad helyi betáblázásra 5-15 övre 5 O'Q kai 

esetleg 5 és fél 0|0-kal.
Személy és tárca váltóhitelt iparosok és kereskedők részére, valamint minden 

hitelképes egyénnek 2 és fél—10 évi időtartamra.
Tisztviselői kölcsönöket állami, törvényhatósági, községi tisztviselőknek és ka­

tonatiszteknek fizetési előjegyzésre kezes és életbiztosítás i mi kük Ugyanezeknek 
nyugdijaira is. Értékpapírokra, vidéki pénzintézetek és váilalamk részvényeire érté­
kük 95 O'O áig kölcsönt nyújtunk a Magyar-Őszti'ák bank kamatlába mellett.

Konvertálunk bármely belföldi pénzintézet által nyújtott jelzálogos, törlesztéses, 
személy és valtó-kölesönt. Mindennemű bel és külföldi értékpapírt napi árfolya­
mon veszünk és eladunk, saját tökeinkből értékpapírok lombardirozé sári rosorvál t 
több százezer korona erejéig. Tó’zsdemegbizásokat a budapesti és összes kül­
földi tőzsdéken lelkiismeretesen és pontosan tedjositiink.

Pénzügyi szakba vágó minden reális ügyletet, úgymint földbirtokok parcellá­
zását és azoknak financirozását a legnagyobb pénzcsoportoknál levő összekötteté­
seink nél fogva legelőnyösebben bonyolítjuk le.

Díjtalanul nyújtunk bárkinek szakszerű felvilágosítást. Bankunk képviseletére 
megbízható egyéneket felveszünk.

(Válaszbélyeg mindenkor mellékelendő.)
Bankhelyisógeink Budapesten; 24—52

VI. Ó-utca 15. sz. és Lázár-utca 16, sz. alatt vannak.

VASÚTI MENETREND.
i>u.4 U 3í i\ é*v ö iiii ;

Pécsről . . délelőtt 10 óra 30 perez
délután 4 „ 50
este 8 „ 39

Kanizsáról . délelőtt 7 „ 59
rt délután 5 „ 18
rt este 8 „ 12

Pukránzról . délelőtt íO „ 53
”n este 8 „ 06

So íiogy-Szobbről délben 12 80 H
es le 9 I —

Karosvárról délelőtt 8 „ 02
este 7 * 50

Barcsról indul.
Pécsre reggel 7 óra 35 pereg

délután 1 „ 20 n
délután 6 n 5

Kanizsára reggel 4 , 43
« délelőtt 8 n 40
rt délelőtt 11 « 8
rt este 9 „ 50 ■

Pakráczra . d-Molő't 8 „ 10
este 5 29

jUinugy-Szobbra reggel 1 n 15
„ délután 1 „ 30 n

Kaposvárra reggel 3 „ 18
„ este 5 „ 34 „

Szlatina fölé közlekedő motorvonat indul
reggel 2 óra 30 perez

délelőtt 11 „ 50 n

kezik reggel 7 „ 59 ))

este 9 „ 20 >»

A női szépség legfőbb kelléke az üde arezbör 1
Ennek elérésére leghatásosabb szerek:
„Angyal“ eréme. Biztos hatású ári almai lun szépitőszer. 
1'. 11 a v I). j |a a lobokul, széplfíkot, bőratkákat (Ilii lessor) és 
vörösséget. Nagy tégely ára 1 kor.

..Angyal., s/.appm. Kitűnő illáin lis/.l.i virágszappan mint 
ku.üiilegeszég egyedül áll. _____ Ara; 70 fill.
,■ Angval" hölgypor, a linóm arcbőr megóvására egyedüli
hölgypor, igen jól tapad é® észrevehetőtlen az arcon.

Ára : 1 ko-. 20 fill.
Franczia és angol illatszer-különlegességek. Eredeti üve­
gekben és kimérve.

Gazdasági, háztartási á'latgyőgyászati és fényképészeti cik­
kek dús raktára.

Dr VÁMOS és FÜREDI
26~28 drogéria és illatszertára,

PÉCS, Uj városházépület.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

Van szerencsém a n. é. kö­
zönség szives figyelmét fel­
hívni dúsan felszerelt

cipői aütáramra.
Állandó raktáron tartok férfi- és női fűzős, 

gombos és eugos cipőket, minden minőség­
ben, a legszebb kivitelit gyermekcipőket, va­
lamint kivágott, lakk, chevreaux, box női 
cipőket, fekete és színes bőrből.
A t. közönség szives látogatását kérve,

maradtam kiváló tisztelettel

Weisz Sándor
fűszer- rövidáru és cipő-kereskedése.29 - 52

OLCSO ARAK

Nyom. Szilágyi György könyvnyomdájában.

í
/


